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Pardubický kraj a Regionální rozvojová agentura Pardubického kraje (RRA PK) pokračují v
aktivitách na podporu hospodářsky a sociálně ohrožených území (HSOÚ) Pardubického
kraje. Na Svitavsku patří mezi klíčové iniciativy rozvoj spolupráce Muzea přeživších v
Brněnci se zahraničními partnery, zejména významnými institucemi v Polsku.

„Na základě dohody s Nadačním fondem Archa a obcí Brněnec byly úspěšně osloveny tři prestižní
polské instituce: Gross-Rosen Muzeum v Rogoznici, Muzeum KL Plaszow v Krakově a Muzeum
Krakowa – Fabryka Emalia Oskara Schindlera. Tato muzea propojuje společný cíl – uchovávání
evropské paměti. Díky tomu vzniká přirozený prostor pro mezinárodní spolupráci, která může
významně podpořit další rozvoj regionu a přispět k jeho kulturnímu a společenskému oživení,“ uvedl
hejtman Martin Netolický.

V nadcházejících týdnech se uskuteční online setkání zástupců těchto muzeí, Nadačního fondu
Archa, Pardubického kraje, RRA PK a Destinační společnosti Východní Čechy. Tématem bude
především nastavení forem spolupráce a možnosti financování prostřednictvím evropských
programů, jako jsou INTERREG Česko–Polsko, Visegrádské granty, INTERREG Central Europe nebo
program CERV (REMEMBRANCE).

„Muzeum přeživších v Brněnci představuje modelovou aktivitu, která může být hybatelem rozvoje
Svitavska i širšího regionu,“ uvedl hejtman Martin Netolický. „Tento projekt dokazuje, že kulturní
dědictví může být důležitým nástrojem pro oživení oblastí čelících hospodářským a sociálním
výzvám.“

Téma mezinárodní spolupráce muzeí bylo součástí jednání Řídicího výboru HSOÚ Svitavy, který se
uskutečnil 13. listopadu 2025 v Radiměři. Mezi další klíčové body patřily přípravy programového
období 28+, aktivity Státní investiční a rozvojové společnosti SIRS, problematika bonity půdy či
dotační programy Pardubického kraje pro rok 2026.

Významným závěrem jednání bylo také potvrzení, že rozvoj vysokorychlostního internetu a kvalitního
mobilního signálu je nezbytným předpokladem dalšího rozvoje území. Protože na jejich zajištění
neexistuje zákonný nárok, je nezbytné, aby obce byly v prosazování těchto potřeb maximálně aktivní.
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